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Fig . XX.

Glockenrock.

Wy .&, .

Maß - Satz :
Schlußweite . . 66 cm Vordere Länge . 100 cm
Hüftenweite . . 108 „ Seitenlange . . . 102 „
RückwärtigeLängelOB „
a . Ziehe vom oberen und linken Rande des Papieres

je 10 cm entfernt eine senkrechte und wagrechte
Linie , der Kreuzungspunkt — a.

b . Von a nach rechts ein Drittel der Schlußweite mehr
3 cm — b .

c . Von a abwärts ein Drittel der Schlußweite weniger
3 cm — c . Verbinde b — c punktiert .
b — c halbieren , von da 4 cm abwärts messen und
durch den Punkt von b — c eine geschweifte Linie
ziehen .

Von c 15 cm abwärts — d .
Von b 15 cm rechts messen , und von da eine punktierte
Linie zu d ziehen.

Von d wird an der punktierten Linie nach rechts

die halbe Hüftenweite mehr 3 cm aufgetragen — e .

Von b durch e wird eine gerade Linie bis an den

Rand des Papieres gezogen.

Von c wird die vordere Länge aufgetragen f .

Von b durch e die rückwärtige Länge auftragen
— 9 -
Von der Mitte der geschweiften b — c-Linie die

Seitenlänge auftragen und durch den Punkt von

g — f eine gerundete Linie ziehen .

Fig . XXI.

Dreiteiliger Rock .
( Schlepprock.)

M a ß - S a t z :

Schlußweite . . 60 cm
Hüftenweite . . 104 „
Vordere Länge . 95 „

Seitenlange . 97 cm
Rückwärtige Länge 97

Belehrung .

Beim Anlegen eines Rockschnittes ist die Körper¬
haltung zu beachten , ob die Haltung normal , aufrecht
oder '

vorgebeugt ist . Dieselbe ergibt sich durch den
Unterschied zwischen Vorder - und Seitenlänge . 2 cm
Unterschied ist normale Haltung und wird c nicht ver¬
stellt . Ist mehr als 2 cm Unterschied , zeigt das Maß eine
aufrechte Haltung und muß c um die Hälfte des Unter¬
schiedes tiefer gestellt werden . Ist hingegen das Vorder¬
teil länger als das Seitenteil , so zeigt es eine vor¬

gebeugte Haltung und muß c um die Hälfte des
fehlenden Maßes höher gestellt werden .

a . Ziehe vom oberen und linken Rande des Papieres
je 10 cm entfernt eine senkrechte und wagrechte
Linie , der Kreuzungspunkt — a.

b . Von a nach rechts die halbe Schlußweite mehr
10 cm — b .

c . Von a abwärts 10 cm — c .
b — c wird verbunden und die Linie in der Mitte
1 cm abwärts ausgeschweift. Zu beachten ist, ob c
höher oder tiefer gestellt wird .

d . Von c abwärts 15 cm — d.
e . Von d nach rechts wird die halbe Hüftenweite

mehr 1 cm so aufgetragen , daß der Endpunkt
ebenfalls 15 cm. unter b liegt — e . Ziehe von b
durch e eine Linie bis an den unteren Rand des

Papieres . c
d und e wird um 5 cm aufwärts gestellt und
d — e punktiert verbunden .

f . Von c abwärts die vordere . Länge auftragen — f .

g . Von b durch e die rückwärtige Länge auftragen
— 9-
Von der Mitte der geschweiften b — c-Linie wird
die Seitenlänge aufgetragen und durch den Punkt
von g — f eine gerundete Linie gezogen .

h . Von c nach rechts ein Fünftel der halben Schluß¬
weite — h .

i . Von f nach rechts das zweifache Maß c — h — i .

k . Von h. 2 cm nach rechts — k . h — k halbieren
und den Halbierungspunkt mit i verbinden . Ziehe
von h und k geschweifte Linien bis zur punktierten
d — c-Linie — 1.
I — e wird in drei Teile geteilt , das erste Drittel
von I nach rechts — II . (
Von II nach rechts das zweite Drittel — III .
Nun wird das gezeichnete Vorderblatt c — h von
der halben Schlußweite abgezogen und der Rest
durch 3 geteilt, z . B .

Halbe Schlußweite 30
Gezeichnetes Vorderblatt 6

Rest 24 : 3 — 8 cm ein Drittel .
I . Von k wird ein Drittel nach rechts aufgetragen .

- I .

m . Von b nach links ein Drittel auftragen — m .
n . I — m halbieren , von da die Hälfte1 des Drittels

nach rechts auftragen — n und

o . die Hälfte des Drittels nach links — o .
Ziehe von l und o zu 11 und von m und n zu III

RSi geschweifte Linien . Wenn c verstellt wurde , muß
l — c verbunden werden .
Will man einen Schlepprock haben , wird die ge¬
wünschte Länge von g abwärts aufgetragen ,
30 — 40 cm und die Schleppe nach Vorlage ein¬
gezeichnet.
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